

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egy óra 50 K Félévre 220 K
Negyedévre 110 K Egész évre 440 K

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felolós főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.

INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

A magyar szinpad

Az Óceán tulsó partjára számkivetett franciák Amerika pusztáin előbb építettek francia színházat, mint lakóházat magoknak. A lélekkel teljes bujdosó csoport a beláthatatlan sük vizen keresztül kebelében vitte hazáját s elsörendű gondjának érezte, hogy hazai nyelvének hajlékot emeljen azzal a tiszteletreméltó büszkeséggel, mely az elhagyatottságban is fenntartja és ápolja az összetartozandóság hatalmas érzését.

S nem véletlen, hogy ennek az érzésnek ápolására épen színházat építettek. A színház hatása minden más művészetétől legmélyebb gyökerében különbözik, mert ugyanaz az érzés egyszerre és közösen hat a nézőtérben összesereglett tömegre. Ez a közös megrendülés, a mindenkinek egyszerre szóló közös sors érzése a szinpad legbensőbb természete, és azért mélyebb és az emberi természetet alapjaiban megrendítőbb hatású a szinpad művészete minden másnál, mert ez nem esztetikai, hanem vallásos élmény. Amint hogy az antik és a modern színház is egyaránt vallásos rítusból fejlődött ki.

A rokonnépek ősi közösségéből messze nyugatra szakadt magyar nemzet mindenha igyekezett sajátos jellegét, a turáni zárkózottság sokszoros felfokozásával megőrizni.

Kiváló férfiai korán felismerték a színház elsőrangú jelentőségét és hasznát, melyet ez irányban kifejtethet és harcoltak is minden maradi előítéllettel szemben olyan nemzeti játékszínert, melynek ismertető bélyege a lelkesedő önérzet, amivel annak küszöbén minden magyar ember belép s az a hazafiság, mely által a költő egyéni érzéseit a nemzet általánosan uralkodó érzéseivel egybeolvasztja és ezután a tömeget magához felemeli.

Igy nemosította a nemzet a színházat és a színház a nemzetet kölcsönösen s így kapott a magyar szinpad egészen különös helyet a többi nemzetéi között. Másutt a színház jobbara csak szórakozó hely, a társasági élet tartozéka, egyik legizgalmasabb fóruma, ahol az embernek — legfinomabb értelemben — csupán napi élete folytatódik tovább; a magyar szinpad ellenben mindig nemzeti és kulturális misszió letéteményese volt s ezt a missziót szolgálta is fanatikus hittel és komolysággal a maga haterén: a szentelt deszkákon, ami a magyar szinpadról szólva súlyosabb szó, mint egyszerű frázis. Amint hogy a magyar színház célja is több az élet díszítésénél: nemzeti érzést és kulturát terjesztett és bátoros révpártja volt üldözést szenvedett nyelvünknek.

S ha valaha, úgy ma kell ünnepi nyilvánosságával az összetartozás elemi érzését felkeltenie és vallásos élmény magaslatára emelnie az oldott kéveként széthullott magyarságban; most kell a nemzeti érzés tolmácsának és sokszorozott erővel a hazai virtus táplálójának lennie.

A Csokonai-színház tradícióktól terhes falai közt tegnap este éppugy, mint 1865-ben, megnyitása napján Bánk szentelt fájdalma viharzott, Petur bús dühe zúgott s Tiborc, a magyar paraszt monumentális alakja torlódott a késő utódok fölé. Akkor, a jobb sors fordulóján csupán új nemes gyönyörködés tárgya volt apáink számára a színház; ma azonban úgy kell nekünk óhajtunk, — s ezt éreznie kell neki is — mint hanyatló nyelvünk védelmét, enyésző karakterünk palladiumát és sülyedő lelkünk felemelő eszközt, a mult dicsősége által, a jövő nagyágába!

Nyugatmagyarország kérdése

Hir magyar javaslatról

Bécs, szept. 2. Parlamenti körökben tudni vélik, hogy *Gratz* dr a szövetségi kancellárnál tulajdonképen nem tett javaslatokat. A parlamentben új javaslatról tudnak, amely állítólag magyar részről indult ki. E szerint Magyarország hajlandó volna a nyugatmagyarországi terület kiűrésére két feltétel alatt, és pedig: Sopronból a Magyarország által felállított zóna határáig menő vasutvonal magyar vezetés alatt maradna; a második feltétel hogy magának a tartománynak kormányzása egyelőre közösen a két államra ruháztatnék át. Ezt a javaslatot valamennyi pári elfogadhatatlannak mondja s ragaszkodik eddigi követeléséhez: a feltétlen átadáshoz, még mielőtt további tárgyalásokba kezdenének.

Bécs, szept. 2. Valamennyi esti lap állást foglal az új javaslatl szemben, amelyet a magyar kormány *Mastrevis* bécsi magyar követ útján terjesztett elő. Egyhangulag kijelentik, hogy a javaslat elfogadhatatlan.

Osztrák előnyomulás

Bécs, szept. 2. Kismartontól északra tovább haladt az előnyomulás. Az osztrákok a Fertő tó egész nyugati partját megszállták s ezzel Huszt és St. Margit bányaközséget végleg birtokukba vették. Itt még tovább is előre lehet jutni de ezt nem engedik meg az antant tiszték. Ennek következtében az osztrák csendőrök egyelőre a tó nyugati partján foglaltak állást.

Ácsfalván, Sopron vidékén teljes nyugalom uralkodik. A brenbergi bányászok tegnap újból megkezdtek a munkát.

Harc a fosztogató kommunistákkal

Sopron, szeptember 2. A városban az a hír terjedt el, hogy Savanyukutról reggel 8 óra óta ágyutüzelés hangja hallatszik. Félhivatalos jelentések szerint tegnap este Savanyukutat és a környező falvak közül Pecsényédet, Litfalut és Siklóst, továbbá a közeli tanyákat vagy 500 főnyi kommunista banda támadta meg. Sok embert súlyosan bántalmaztak, jószágokat elhajtottak, pénzüket elrabolták. Savanyukutra érkezett egy zászlóalj osztrák csendőr, egy gépfegyver osztag és több ágyu. Ez a csendőrzászlóalj körülfogta a falvakat és azok környékét és a bekerített rablóbandákat megadásra szólította fel. Ezek azonban nem tettek eleget a felszólításnak, mire a csendőrök puskatűz alá vették a fosztogatókat, majd ezek ellenül-elésére a gépfegyverek is katonni kezdtek.

A harc még reggel is tartott. A csendőrök több ágyulövest is leadtak a fosztogató bandáikra.

Az antant elismeri a magyar követelések jogosságát

Budapest, szept. 2. *Schober* kancellárnak a nyugatmagyarországi kérdésben történt tegnapi bejelentésével kapcsolatban illetékes helyen a következő nyilatkozatot tették:

Az antantnak a nyugatmagyarországi kérdésre vonatkozó jegyzéke még nem érkezett meg a magyar külügyminiszteriumba. *Schober* bejelentéséből azonban mindenesetre kitűnik, hogy a nagykövetek tanácsa is elismeri a magyar követelések jogosságát akkor, amidőn felszólítja az osztrák kormányt, hogy a vitás kérdések elintézése céljából haladéktalanul bocsátkozzék tárgyalásokba a magyar kormánnyal.

Osztrák atrocitások

Budapest, szept. 2. *Bánffy* külügyminiszter ma tiltakozást jelentett be az osztrák kormánynál *Scholtz* nemzetgyűlési képviselő letartóztatása és Ausztriába való elhurcolása, valamint az Ausztriától megszállva tartott területen a magyar lakossággal szemben elkövetett üldözések miatt.

Az antant felfogása

Bécs, szept. 2. A prágai „*Narodna Lysti*” írja: Ez a konfliktus nem Ausztria és Magyarország összetűzése, hanem az antantnak Nyugatmagyarországgal támadt konfliktusa. Ezt az álláspontot foglalja el a soproni szövetségi bizottság is és ezért nem engedi meg az osztrák hadsereg beavatkozását.

Az osztrák kancellár vádaskodó beszéde

Bécs, szeptember 2. A nemzeti tanács ma összeült a nyugatmagyarországi kérdés megbeszélésére. *Schober* szövetségi kancellár röviden jelentést tett a nyugatmagyarországi fontosabb eseményekről. Ismertette a nagyhatalmak Bécsbe akkreditált követneinél tett haladéktalan lépéseit.

— Telefonon utasítottam *Davy* tartománykormányzómat, hogy a csendőrség semmiféle veszedelemnek ne tegye ki magát, tehát kerülje a tulerőben levő bandákat, másrészt pedig igyekezzék az országot szilárdan kezében tartani. Ideiglenes tartományi kormányzóságot felállítottunk egyelőre Nagymartonban és utasítottam, hogy a postát és távirát vegye át, az ellenséges, vagy a megbízhatatlan tisztviselőket függessze fel. (Helyeslés) és Bécs-újhelyre vitesse. Ezen magatartásunk az utóbbi napokban már minden tekintetben eredményes volt. A Burgenland ugyanis ma már, igaz ugyan, hogy ideiglenesen, de mindenesetre funkcionáló osztrák közigazgatás alatt van. (Helyeslés) A lakosság hangulata e tartományban csillapodik. Közben sikerült a csendőrséget mindjárt az első napon megerősíteni, úgy, hogy ez időszereint 2500 csendőrünk van e tartományban. Ezenkívül meg van az az elégtételünk, hogy a magas hatalmak bécsi képviselői önként hozzám jöttek, hogy az osztrák kormányt higgadt magatartásért üdvözljék és arra kérjék, hogy az osztrák kormány ne térjen el ezen magatartásától, de főleg ne tegyen semmiféle katonai intézkedést a tartomány megszállására.

A szövetségi kancellár ezután ismertette ama fáradozásait, hogy az antanttól csapatkioldást eszközöljön ki. A követek kollektív lépéssel azt a tanácsot adták, hogy ne használjunk fel katonai erőket Burgenland megszállására. Ez időben már a magyar kormány is belátta, hogy ez így tovább nem mehet és sajnálkozásának a bécsi magyar követ útján tett első kifejezését jegyzék követte, amelyben már annak a lehetőségéről beszélt, hogy a magyar kormány a terület kiűrésére vonatkozólag szigorú vizsgálatot fog megindítani. (Derűtség a szociáldemokratáknál) és a bűnösök megbüntetését helyezte kilátásba, valamint felajánlotta, hogy a magyar kormány a rend helyreállításában is közre fog működni. Reméljük, hogy a nekünk ítélte területek átadásának végrehajtása után megegyezés fog létrejönni. En tehát most is ellent fogok állani a kísértésnek, hogy szomszéd államunkkal, Magyarországgal szemben visszaadjam azokat a szenvedélyes

szavakat, amelyek felelős személyiségek szájából hozzánk áthangzottak. (Élénk tetszés.) Nem vagyunk hajlandó osztrák katonaságunknak, csendőrségünknek életét veszélyeztetni, de azért jogainkhoz ragaszkodunk és semmi mást nem kívánunk, mint épen ezen elvitázhatatlan jogainknak (!) érvényesítését. Az osztrák kormány három nagyhatalom magatartásában és abban a határozott ígértetben bízva, hogy határozatuknak érvényt szereznek, törekedni fog hogy Burgenlandnak a vasárnap olyan bűnösen félbeszakított átvételét sikeresen befejezhesse. (Élénk tetszés és taps.)

Ezután Bauer Ottó szociáldemokrata beszélt. Senki sem követeli, vagy követelheti közlünk, hogy védőrségeinket a magyar csapatoknak területeinkről való erőszakos kiűzésére felhasználjuk. Meg voltunk győződve, hogy minden ilyen kísérlet a legrövidebb idő alatt következményeiben a háborút jelentette volna és ezért kerestük a békés megegyezést. Burgenland legnagyobb részének kiűritése, amelyet a magyar kormány a határozatokat megszegve megszállott, csak diplomáciai úton érvényesíthető. Ez az antant kötelessége.

A hivatalos magyar álláspont

Illetékes helyen Schöber osztrák kancellárnak a külügyi bizottság tegnapi ülésén elmondott beszédéhez a következő megjegyzéseket fűzik: Amikor beszédének megítéléséhez fogunk, fontos az előzmények ismerete.

Hónapok óta folynak a tárgyalások Ausztriával, amelynek menetéről a közvéleménynek állig van tudomása. Osztrák részről az utóbbi időben ismételtlen közölték a tárgyalásra vonatkozóan részleteket és így nincs akadálya annak, hogy részünkről is bizonyos szükségessé látszó felvilágosítást a magyar közönségnek megadjunk.

Három körülményre kell utalnunk, amelyek magyarázatát adják annak, hogy miért nem érhetjük be az újabb kilátásba helyezett tárgyalásokkal és miért kell a magyar érdekeknek minden körülmények között való védelméről feltétlenül gondoskodni.

A folyó év nyarán folytatott tárgyalások rendjén osztrák részről ígéretek kaptunk arra vonatkozólag, hogy az osztrák kormány az antantnál Nyugatmagyarországra átadását nem fogja sürgetni, hogy az átadás határidejének meghosszabbításával lehetőség nyujtasson az Ausztria és Magyarország között fennforgó kérdések komplexumának barátságos uton való rendezésére. Mi eljárásunkat az Ausztriától kapott ígéretekben való teljes bizalmunkra alapítottuk. Eközben azonban rájöttünk arra, hogy az osztrák kormány ígérései ellenére az antantnál ismételtlen és erőlyesen sürgette Nyugatmagyarországra kiűritését és átadását és a velünk folyamatban levő tárgyalások eredményét Párisban már előre tudatták. Ezt a sajnálatos és a tárgyalások menetét erősen zavaró tény az egyik antant nagyhatalom hivatalos jelentéséből állapítottuk meg.

A másik körülmény, amely a tárgyalások rendjén osztrák részről követett eljárásra nézve jellemző, a Pol. Korr.-nek egy augusztus 31-én kiadott félhivatalos közleményéből állapítható meg. Ausztria ismételtlen kérte az antantot, hogy Nyugatmagyarországra megszállásánál ne csak csendőrséget, hanem osztrák katonaságot is használhasson fel, de az osztrák diplomácia minden erőlködése ellenére sem volt képes ezen kívánságának érvényt szerezni.

Meg kell állapítani, hogy a velünk való tárgyalások rendjén az osztrákok kifejezetten hangoztatták, hogy katonaságot nem óhajtanak a megszállás alkalmával felhasználni és hogy a katonaság alkalmazásától feltétlenül tartózkodni fognak. Nyilvánvaló, hogy az osztrák kormány ez alkalommal is kétszínű játékokat űzött úgy az antanttal, mint velünk szemben.

Egy harmadik jellemző tényre fényt vet a kancellár tegnapi beszéde. Arról beszél, hogy Nyugatmagyarországra megszállására az antanttól is kért Ausztria karhatalmat, hogy július 8-án ismételtlen arra kérte az antantot, hogy legalább Sopron város megszállására bocsásson karhatalmat rendelkezésére. Meg kell állapítanunk, hogy ugyanabban az időben, amikor az osztrák kormány az antant katonai segítségét óhajtotta igénybevenni, bécsi köve-

tünket a legbarátságosabb érzelmeiről biztosította és a nyugatmagyarországi kérdésben folytatott beszélgetés kapcsán kifejezetten hangoztatta a békés megegyezésre való hajlandóságát. Ez kétségteljesen bizonyíték, hogy Ausztria a folyó tárgyalások menetét csupán ürügyül használta fel.

Magyarország iránt érzett barátságának bizonyosságát felemlíti a kancellár, hogy készségét nyilatkoztatta ki azért, hogy a trianoni békeszerződésben megállapított kereteken belül a határkiigazításokra vonatkozólag a magyar kívánságokat figyelembe veszi, de az ezen túl menő területi engedményekre vonatkozó kérésünket vissza kell utasítania. E kijelentésével a kancellár leszögezte, hogy az osztrák előzékenységek következtében ez az előzékenység azért nem mehet túl azon a mértéken, amely a határkiigazító bizottság útján is elérhető lett volna. És így Ausztria részéről semminemű olyan kijelentés nem történt, amelyből különös előzékenységet lehetett volna észrevenni. A magyar részről támasztott különböző követelésekkel szemben, amelyek a terület átadásának következményeként jelentkeztek, a kancellár kijelenti, hogy sem a békeszerződésben, sem a nagykövetség határozatából kifolyólag ezen követelések előzetes kielégítése biztosítva nincs. A kancellárnak ezen kijelentése tökéletesen fedi a magyar felfogást és épen a szerződés teljesítésének ezen látványos hiánya folytán, a magyar kormány kötelező volt, hogy követeléseinek igyekezzen hathatósan támogatást szerezni.

Teljes határozottsággal vissza kell utasítanunk a kancellárnak azon kijelentését, hogy a magyar kormány az újabb igények bejelentésével csak ürügyet akar keresni arra, hogy vállalt kötelezettsége teljesítése alól az utolsó órában kibújjon. Emlékeztetni kell a kancellár urat arra, hogy Gratz Gusztáv már hónapokkal ezelőtt tárgyalta Mayer osztrák kancellárral és akkor megállapították, hogy ez a kérdés, valamint a területi engedmények kérdése, csak a területek átadásával kapcsolatban lesznek rendezhetők. Amikor Schöber kancellárral Nyugatmagyarországra vonatkozólag első ízben folytattunk hivatalos tárgyalást Gratz Gusztáv és Csáky Imre gróf külügyminiszter előtt ezen nyilatkozatát megismételte, hozzáfűzte, hogy amennyiben a területi engedményekre nézve nem lehetne megegyeznünk, abban az esetben ragaszkodunk ezen követeléseink teljesítéséhez, de természetesen, hogy amennyiben a területi engedményekre nézve közös megállapodást létesíthetünk, abban az esetben az átadásból kifolyólag anyagi természetű követeléseink tekintetében magyar részről Ausztria teljes előzékenységünkre számíthat. Ezt az alaptalan vádat tehát csak hangulatkérdésnek lehet minősíteni, amely elsősorban az antant felé irányított és hogy ezáltal kétségbe vonják eljárásunk jóhiszeműségét, Ez a kijelentés azonban ellenkezik a tényekkel.

Az osztrák kormány a mai napig óvatossággal kerüli, hogy ezen pénzügyi kérdésekre nézve komolyabb tárgyalásokba bocsájtkozzék és még kevésbé volt rábirható arra, hogy Magyarországának a legkisebb garanciát is nyujtsa. A magyar kormány ebből kiilólyólag kénytelen volt most az utolsó órában a szorongatott magyar állam érdekeinek védelme céljából ezen garanciák teljesítése céljából a kezében levő területeket ki nem adni.

Sulyos vádat emelt továbbra a kancellár tegnapi beszédében, azt állítván, hogy a magyar kormány sürte, vagy legalább is nem igyekezett megakadályozni a Nyugatmagyarországon előkészített üzemek kitérését annak ellenére, hogy Héjjas és Prónay embereinek, vagy az Osztenburg különítménynek felbukkanására az osztrák kormány idejében figyelmeztette a magyar kormányt.

A kancellárnak az a kijelentése nyilván téves információkon alapszik. Prónay báró alezredes Nyugatmagyarországgal kapcsolatban semmiféle ténykedést sem fejtett ki, sőt már a nemzeti hadsereg kötelékéből is elbocsájtattott. A parancsnoksága alatt álló zászlóalj egyrésze Ranzenberger százados vezetésével a tényleg Nyugatmagyarországon tartózkodik és az Osztenburg zászlóaljával együtt, mint a magyar csendőrség alkotó részét képező karhatalom, ottan teljesít csendőrszolgálatot. Elsősorban az

ő fegyelmezett példás magatartásuknak köszönhető, hogy a lakosság isgatottsága ellenére a magyar fenntarthatóság alatt álló nyugatmagyarországi területen semmiféle rendzavarás elő nem fordult és a közbiztonság csorbát nem szenvedett. E csendőrségi alakulatok magatartása ellen az antant részéről sem merült fel soha kifogás és az idegen illetőségű elemek lefegyverzése és eltávolítása rendjén is épen ezek az alakulatok végezték a legfőbb munkát. Megállapítható, hogy ezek az alakulatok nemcsak minden rendzavarástól tökéletesen távolálltak, de sok esetben ők voltak a legbiztosabb zoldgai Nyugatmagyarország rendjének.

Héjjast illetőleg meg kell jegyeznünk, hogy amikor augusztus 27-én a kancellár követünk előtt Héjjással szemben vádatok emelt, Héjjas már egyáltalában nem tartózkodott Nyugatmagyarországon és így a magyar követ a kancellárnak másnap Héjjast illetőleg nem is tehetett kijelentést. Ismeretes továbbá, hogy Héjjas tartalékos tiszt és így a hadsereg kötelékéből már régebben kivált és amikor Nyugatmagyarországon megjelent, a magyar kormány őt a legrövidebb időn belül elidőltette.

Az osztrák követ szerint a magyar kormány az augusztus 28-i eseményeket felelőtlen elemek rovására írja. A magyar kormánytényezőket ezt sohasem állították. Tudomásunk szerint a sajnálatos események az ottani lakosság elkeseredése következményeként történtek, bár megengedhető, hogy részben idegen elemek is tartózkodhattak ott.

Arról is említést tesz a kancellár, hogy az utolsó időben ismételtlen felhívta a magyar kormányt a Nyugatmagyarországon alakuló bandákra. Még minden idegen felszólalás előtt a magyar kormány elrendelte az utasok rendőri ellenőrzését és a pályaudvarok éber figyelemmel tartását. Teljes joggal tehetett és a magyar kormány megnyugtató kijelentést és vissza kell utasítani azt a gyanúsítást, amely szerint a magyar kormánytól vagy az előrelátás vagy a jóakarattal hiányzott volna, vagy pedig nem lett volna képes arra, hogy a rendfenntartására irányuló akaratát érvényre juttassa. A magyar kormány azon a területen, amelyre hatósága kiterjed, könnyörtelenül fenntartotta a rendet és a legszigorúbb intézkedéseket hajtott végre, még nemzetgyűlésünk képviselőit is eltávolította a kiűritendő területeiről.

Mindezeket felül a magyar kormány azt a kérdést intézte az itteni osztrák kövöthez, jelölje meg mindazon intézkedéseket, amelyeket a rendzavarások megakadályozása szempontjából szükségesnek vél és már előre biztosította arról, hogy javaslatait, a törvényesség keretein belül el fogja fogadni.

Magyar részről a további vitát bezártuk és rekriminációkra nem fogunk válaszolni.

Az a szellem, amelyben osztrák részről a tárgyalásokat eddig vezették, elkerülhetetlenül tette, hogy a magyar kormány jogait minden eshetőségre biztosítsa. Öszintén reméli, hogy osztrák részről végül is meg fog nyilvánulni az a megértés, mely nélkül vitás kérdések rendezése nem lehetséges. Az eddigi keserű csalódások ellenére a megegyezésre vonatkozólag a készség magyar részről továbbra is változatlanul fennáll.

A forgalmi adó ellen

Budapest, szeptember 2. A budapesti kereskedelmi és iparkamara felterjesztésében arra kérte a kormányt, hogy halassza el a forgalmi adó életbeléptetését addig, amíg az üzleti válság véget nem ér.

A forgalmi adó életbeléptetése ügyében, a takarékpénztárak és bankkegyesületek is ülést tartottak, amelyen a bankokra vonatkozó megállapítások kerültek szóba. Bizonyos módosítások és könnyítések végett a bankok feliratban fognak a pénzügyminiszterhez fordulni.

A magyar-román határ

Szeged, szept. 2. A határmegállapító bizottság, amelynek érkezését már napok óta várják, tegnapelőtt érkezett Nagyváradra. A bizottság vezetője Meunier francia tábornok; vele jött Darnándy Géza magyar ezredes, Russel angol ezredes, So'o japán őrnagy, lovag Barlotti olasz alezredes és Dimitrescu román alezredes.

AZ UJ VIRILISEK

REICHMANN TÓL DR. KENÉZYIG

A városi adóhivatalban most készültek el a legtöbb adót fizető polgárok új névjegyzékével. Bizony elszomorító ez az új lista. Megdöbbentő fényképe a zsidóság hihetetlen nagyarányú terjeszkedésének s annak az óriási vagyonejtőlódásnak, ami a magyar törzslakosság hátrányára, s az új honfoglalók előnyére olyan aránylag rövid idő alatt bekövetkezett. A sor elején csaknem csupa új, ismeretlen név; a régi jó ismerősök vagy teljesen kimaradtak, vagy legföljebb hátul kuttognak, nagyszerényen.

Ennél tanulságosabb olvasmányt alig tudunk elképzelni. Gondolatokat keltő s beszél magáért, hangosabb szóval, mint egy vezércikk vagy népgyűlési szónoklat.

Ime a gazdagok névsora, az általuk fizetett adó összegével együtt. Lássuk meg a jó civis, kik ülnek a Simonffyok, Komlóssyak, Poroszlajak, Tikosok, Dobozyak, Baranyiak tanácskozási székébe:

Reichmann Vilmos szeszkereskedő 267232 korona, Steinfeld István birtokos 210383, Mondschein Jenő birtokos 154034, Krausz Mór borkereskedő 105681, Króh Vilmos kereskedő 93674, Kontsek Géza kereskedő 85467, Mihalovits Jenő gyógyszerész 77546, Kontsek Kornél kereskedő 76103, Bosznay Dezső kereskedő 74400, Fürst Ödön szeszkereskedő 66619, Harstein József birtokos 63154, Surányi Sándor vendéglős 63154, Kardoss László birtokos 55800, Rác Gábor sertéskereskedő 46500, Horváth András sertéskereskedő 45247, Horváth Gábor hentes 43973, Aufrecht Vilmos birtokos 42060, Bernfeld Sámuel kereskedő 42847, Borgida Farkas vendéglős 42675, Sesztina Jenő keresk. 42601, Ritter Gedeon birtokos 42345, Schreiber Adolf kereskedő 41523, Tóth István építész 41417, Sebestyén Lajos építész 41417, Herschkovits Ebrahám kereskedő 41213, Ulmann Salamon kereskedő 39845, Herskovits József borkereskedő 39278, Schlachta János keresk. 38937, Lindenfeld Jenő keresk. 38596, Kun Antal bír. 38134, Révész Lajos kereskedő 37853, Klein Ignác kereskedő 36805, Szűcs Béla sertéskereskedő 36100, Vidoni János szalámigyáros 36100, Keresztessi István nyomdaigazgató 35640, Kaszanyitzky Endre kereskedő 32210, Friedmann Mór borkereskedő 31175, Márkus Jenő borkereskedő 29897, Rozonberg Emil kereskedő 29875, Blajer Mór birtokos 28980, Szabó Mihály dr. hentes 28943, Ungorleider Gábor malomtulajdonos, Fechtmann Béla birtokos 28796, Leitner Bertalan mészáros 28445, Frank József szabó 27968, Frank Izidor szabó 27968, Mentze Henrik kereskedő 27900, Landau Ödön terménykereskedő 27900, Kertész Dániel birtokos 27688, Molnár István birtokos 27554, Rottmann Sámuel kereskedő 27282, Rickl Antal birtokos 27138, Steiner Mihály ékszerész 26616, ifj. Jóna János 26008, Weisz Dávid kefégyári igazgató 25862, Waldmann Albert borkereskedő 25688, Rosenberg Dávid gyáros 25491, Kis Imre timár 25080, Benyáts Emil kereskedő 24939, Geiger Simon terménykereskedő 24833, Benkő János birtokos 24574, Szántó Győző iparfelügyelő 24225, Boross Nándor birtokos 24189, Németh Nándor vendéglős 24180, Márton Gyula 24007, Nuszbaum Jenő 23154, Lehmann László kereskedő 23722, Koppel Kálmán vendéglős 23295, Nyilas István birtokos 23395, Ekly József birt., kereskedő 23174, ifj. Horváth János bérlő 23049, Kenyeres Károly birtokos 22567, Ungváry József birtokos 22479, Gyarmathy Miklós szállodás 22323, Csanak Jenő bérlő 22284, Kohn Hermann borkereskedő 22277, Tornay József kereskedő 22161, Balogh István birtokos 21927, Löfkovits Arthur 21855, Dózsa György nyomdai főkönyvelő 21370, Kertész Imre 21253, dr. Magoss György főügyész 21041, Horcz Ignác malomtulajdonos 20795, Fohn Ede bős 20604, Ecsedy József hentes 20507, Szántó Sámuel dr. igazgató 20000, Nándvary Lajos kereskedő 19943 korona.

Polgár József 19873 korona, Béli László birtokos 19350, Eisenberger Herman 19247, Rózsa Endre 19278, Gombos Ferenc 19123, Veréb Lajos timár 19008, Gombos István hentes 18970, Bernát Jenő katonai szállító 18868, Friedländer Mór borkereskedő 18747, Horváth János birtokos 18626, Keiner Ármán 18614, Keiner József 18614, Deutsch Sámuel 18613, Deutsch Lajos kereskedő 18606, Somossy László 18600, ifj. Rickl Antal 18600, Weszter Béla kereskedő 18600, Bornyi Gyula hentes 18600, May Andor igazgató 17649, Baltazár Dezső püspök 17298, Marx János pék 17308, Márk Endre ügyész 16897, Kovács Gyula kereskedő 16875, Garai Miksa fakeskerkedő 16808, Mike János keresk. 16713, Weisz Albert keresk. 16351, id. Wechsinger Károly kávé 16259, Szép József birtokos 16246, Frenkel Jenő sörbizományos 16179, Löwinger Mór kereskedő 15500, Varga Imre dr. ügyvéd 14704, Leitner Adolf dr. orvos 14525, Than Gyula lapszerkesztő 14443, Dr. Kun Béla egyet. tan. 12693, Dr. Tóth Lajos egyet. tan. 12479, Polgár Dániel dr. ügyvéd 12424, Sz. Szabó László ügyvéd 12013, Kondor Zsigmond bír. 11201, Csóka Sámuel h. polgármester 11036, Riesz Kálmán kocsigyáros 10738, Tervey Tamás dr. ügyvéd 10454, dr. Geszti József orvos 10358, dr. Vadon Sándor ügyvéd 10253, Félégyházy János kereskedő 10094, Nagy Sándor birtokos 9808, dr. Czákó Zsigmond orvos 9545, dr. Debrecezy Barna ügyvéd 9370, dr. Hódy Béla ügyvéd 9353, dr. Lindner Sándor kir. közjegyző 9314, Balassa Sándor hírlapíró 9305, Rex Ferenc dr. droguista 9300, dr. Körössi Kálmán ügyvéd 9287, dr. Kocsár Gábor ügyvéd 9065, dr. Sztankay Ába gyógyszerész 9014, Koczogh János gyógyszerész 8939, dr. Galánfy János kir. közjegyző 8712, Nagy Lajos dr. ügyvéd 8451, dr. Fráter Imre orvos 8274, Komlóssy Dezső ny. bír. 8262, dr. Hutiray József orvos 7948, Kemény Mór dr. ügyvéd 6470, dr. Kenézy Gyula orvos 6210 korona.

Vakmerő rablótámadás a Csemete-utcában

Elmenekültek a rablók

Az elmúlt éjszaka hajmeresztően vakmerő rablótámadás színtere volt a Csemete-utca. *Vilmányi* Imre Hatvan-utcai mészáros mester csütörtökön este 8 és 9 óra között igyekezett hazafelé Csemete utcai lakására. Már majdnem lakása kapuja elé érkezett, amikor a nem világított Csemete-utca 2. számú háza elé érve, az este szuroksötétjéből előugrott két ismeretlen bandita. Az egyik egy kettéfűrészelt balta nyéllel fejbe sújtotta a gyanútlanul haladó *Vilmányi* Vilmányit. *Vilmányi* szilárdan állott, bár az ütés hatalmas volt. Ezt észre vette a másik támadó, aki erre ráugrott és a földre teperete. A földön fetregő *Vilmányi* aztán *agyba-főbe verték*. A megtámadott hentes előbb védekezett, de mitse használt. Mikor már alaposan helybenhagyták, a támadók a zsebeit leszakították s a nála volt pénztárcát a benne levő 14 ezer korona készpénzzel együtt elrabolták. A földön már félig elalélt hentes segítségért kiabált, de mire a közelben lakó fivére megérkezett, a támadók a Görbe-utcán át elmenekültek. Az alaposan összevert *Vilmányi* aztán a mentők eszméletlen állapotban beszállították a kórházba. Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan a központi ügyeletes rendőrtisztviselő nyomban kiszállt a helyszínére s az esetről jegyzőkönyvet vett fel. Az elmenekült támadókat a rendőrség erőlyesen kutatja, azonban igen megnehezíti a rendőrség munkáját az a körülmény, hogy a gaztett elkövetésére vonatkozólag egy elfűrészelt balta nyelen kívül semminemű pozitívum nem áll rendelkezésére.

— **A szegényház bevétele.** A városi szegényház konyha- és gyümölcskertészetet folytat és mint azt már korábbi számunkban megírtuk, nagyon szép eredménnyel. *Kiss* Lajos, a szegényház gondnoka a kerti gazdaság működéséről és bevételéről jelentésben számolt be. A jelentés szerint a termések értékesítéséből 13 ezer korona folyt be. Ez a befolyt összeg megfelelően apasztja a város azon kiadását, melyet az emberbaráti intézmény fenntartására költött.

NAPI HIREK

— **Az erdőgazdaság gépet vásárolt.** Az erdőgazdaság a városi tanácsnak bejelentette, hogy a haszonfakitermelés jobb és könnyebb lebonyolítására egy szalagfűrészgépet vásárolt, a mostani árakhoz mérten elég jutányos Árbán: 173 ezer koronáért. A tanács a bejelentést tudomásul vette, egyben intézkedett az iránt, hogy 300 ezer korona utaltassék az erdőhivatal rendelkezésére a fűrészgép felállítására, vétel és szállítási költségeire.

— **Tankó Béla hajduböszörményi előadás sorozata.** Örömmel értesülünk, hogy a neves professzor, kit városunk zsufolt terméi után, vonzó és népszerű előadónak ismertünk meg, Hajduböszörménybe készül az ottani értelmiség szíves meghívására. A széptan alapelemeinek fonálát kapja hallgatósága hat másfélórás szabad előadásban kitűnő műremekkel szemléltetve. Az élvezetes és tanulságos előadások iránt igen nagy az érdeklődés, annál is inkább mert a város számottevő intelligenciája, a rettetes közlekedési viszonyok folytán, éveken át el volt vágyva mindennemű kulturálvezetéstől.

— **Előadás a forgalmi adóról.** A szeptember hó 1-én életbelépett általános forgalmi adó végrehajtási utasítása nagyon elkésve, vagyis csupán augusztus hó 31-én jelent meg. A kereskedelmi és iparkamara elnöksége a végrehajtási rendeletet érdekeltségével előadás keretében ismerteti. Ez előadás holnap, szeptember 4-én délelőtt 10 órakor lesz a kamaránál s arra az érdekelteket ezúton hívja meg az elnökség.

— **Tragédia a Zöldfa-utcában.** Tegnapra virradó hajnalon véres tragédia színtere volt a Zöldfa-utca 2. számú háza. Itt lakott *Pataky* István, a jómódu és Debrecenben köztisztviselőben álló *Pataky*-család egyik fiatal tagja. A 27 éves *Pataky* sokáig küzdött a világháború idején a frontokon, ahol súlyos tüdőbajt szerzett. Mostanában nagyon sokat szomorkodott *Pataky*, aki tegnapra virradóra aztán felvágta ereit. Édes anyja tegnap reggel megdöbbentve találta meg a fiút félholtan. Nyomban értesítették a mentőket, akik az életunt fiatalembert beszállították az Augusztus-szanatóriumba. *Pataky* állapota súlyos. Tettének oka gyógyíthatatlan betegségre.

— **Gyonge eredmény.** Az I. számú gazdasági iskola igazgatósága terjedelmes jelentésben számol be a városi tanácsnak a lefolyt gazdasági iskolai év gazdálkodásának eredményéről. A jelentés szerint a nagy szárazság tönkretette az iskola növendékeinek biztató munkáját ugyanarra, hogy ez az év csak rossz eredményt tud felmutatni.

— **Az eltűnt ezres.** *Andrasicz* Imre háziszupályi lakos tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy a délelőtt folyamán a Dégenfeld-terti bédék egyikében vásárlás közben ott felejtett egy ezer koronást és egy ötszáz koronást. Mire észrevette a hiányt, a pénz már eltűnt a pultról. A rendőrség nyomozza az enyveskezü tolvajt.

— **A kath. főálliga,** ma szombaton tartja rendes havi ajtatósságát. Este fél 7 órakor szent beszéd, tartja *Kompsz* Árpád lelkész. Utánna végzik a tagok szent gyónásukat. Vasárnap reggel 8 órakor a liga közös szent áldozása. Felkérjük a liga tagjait, hogy fél 7 órára pontosan jelenjenek meg a templomban. **A liga vezetősége.**

— **Batyukirándulás.** A kath. népszöv. Otthon nagy batyus kirándulása holnap vasárnap délután lesz 3 órai kezdettel a nagyerdei viztoronytól északra levő belső tisztáson. A rendezőség gondoskodott, hogy a közönség énekek, jó zene, tréfás amerikai árverés és társasjátékok mellett jól és kellemesen töltsék el a délutánt. Lesz bográcsos gulyás is.

— **Lopás az utcán.** Özv. *Tóth* Ferencné tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a Rákóczi-utcai piacon kékításkáját a benne levő 1200 korona készpénzzel és igazolványaival együtt ellopták. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— **Iskolakönyvek,** az összes iskolák részére, egyetemi tankönyvek, író és rajzszerkek legnagyobb választékban *Antalfy* József könyvkereskedésében.

A Pecze-ér lecsapoló társulat f. hó 4-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a városháza kistánc-termében rendkívüli közgyűlést tart.

Kutyakiállítás Debrecenben. A Tiszántúli Ébtenyésztők Egyesülete szeptember 17., 18-án nagyszabású kutyakiállítást rendez Debrecenben. A kiállítás iránt, a most annyira divatos kutyakultusz következtében, igen nagy érdeklődés nyilvánul.

Menekültek figyelmebe. Vidéken jegyzői teendőikben jártas egyén napi 50 korona díjazással alkalmazást kap. Napi 30 koronáért ott kosztot kaphat. Jelentkezni lehet a Menekültügyi Hivatalnál.

Fényüzemi adót fizetők figyelmebe. A munka terelődés elkerülése céljából az 1921 augusztus hóban beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg: 5-én a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejaszarnokok, valamint a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék, ugyancsak azok a kereskedők, kik általában (pauszában) fizetik fényüzési adójukat. 6-án A, B, C, D betűsök, 7-én E, F, 9-én G, H, I, J, 10-én K, L, 12-én M, N, O, P, 13-án R, S, 14-én T, U, V, Z betűkkel kezdődő nevű, általános fényüzési cégekkel foglalkozók fizetik a fényüzési adót. Az elmaradtak szintén 14-én fizetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátolták, — lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. § sa szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni. M. kir. állampénztár.

Lelepták egy iskola ablakait. Varga Istvánné, a Csonka-utca 1. szám alatti iskola takarítónője tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy az iskola két ablakját ismeretlen tettesek lelepták. A rendőrség a tolvajt nyomozza.

Dr Kovács János ügyvédi irodáját Kossuth-utca 7. szám alá (II. em.) helyezte át.

Halálozás. Brauswetter Vilmos a szegedi iparosság egyik büszkesége, az európai hírű óras cég műszaki vezetője meghalt 72 éves korában. Ritka kiváló szaktudása kiváló egyéni jeles tulajdonságokkal párosult. Egész óras nemzedéket nevelt fel és az órasnak az volt a legjobb bizonyítványa, hogyha arra hivatkozott, hogy a Brauswetter Vilmos tanítványa volt a mesterség tanulásában. Özvegye, a gyermekei, veje, unokája, kiterjedt rokonsága és tisztelőinek serege gyászolja.

Dr Bohn Ede fogorvos (Szent Anna-u. 9. sz.) szabadságáról megérkezvén, rendelését újból megkezdte.

Erőtakaromány. A jelenlegi rossz takarománytermést pótolja a nagy táperővel bíró erőtakaromány, különösen lovagnál, tehéneknél, szarvasmarhánál összetételénél fogva kitűnő táperővel bír. Felvilágosítással szolgál és megrendelhető Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefona 14. szám.

Halálos ítélet a Ferry-bűnygyben

Budapest, szeptember 2. A két hétig tartott tárgyalás után *Mondada* hadbíró százados ma hirdette ki ítéletét a Ferry-féle bűnygyben. A katonai bíróság *Zagy* József tiszthelyettes felbujtói minőségben elkövetett gyilkosság bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért összes kintüntetései elvesztésére, lefokozásra, a csendőrségtől való elbocsátásra, a nemzeti hadseregéből való kicsapásra és *létéltali halálra ítélt.*

Genesi Arnold csendőralezredest, aki zenitlással volt vádolva, a hadbírósa *felmentette.* Az ítélet kihirdetésénél jelen volt *Zagy* felesége is, aki ájultan esett össze.

Idegesek a szerbek

Szabad a, szept. 2. (Magyar Kurir.) A város főkapitánya plakátot ragasztatott ki, amelyben figyelmeztet mindenkit, hogy aki a magyarokról hamis híreket terjeszt, azt a legszigorubban megbünteti. A lakosságot ugyanis azzal örvendeztetik, hogy a magyar csapatok a legrövidebben Szabadkára is bevonulnak.

Belgrád, szept. 2. (Magyar Kurir.) A katonaság megkezdte az egész országban az allatok és járművek összeírását. A lakosság katonai rekvirálástól tartva több helyen zavargásba tört ki és megtámadta az összeírókat.

Bakoss Tiber bucsu kiállítás Thaly Kálmán-u. 11. sz. Nyitva naponként d. e. 11 óráig 2-ig.

Orvosi, jogi, gazdasági és minden más egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Fancsevits névterek tánciskolája meg-nyílik. Beiratkozni lehet 5-10-ig Batthyányi-utca 10. alatt.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Postásfiú és huga.
Vasárnap d. u. „Tolonc”.
Vasárnap este „Bánk-bán”.
Hétfőn: „Kamélias hölgy”.
Kedden: „Náni”.
Szerdán: „Romeo és Julia.”

A Csonkai-színház tegnap este nyitotta meg kapuit s a megnyitó előadás ünnepélyes keretében a tradícióhoz hiven *Bánk-bán*, a maradék nélkül tökéletes magyar tragédia olvasztotta egyé a zsufozásig megtelt színház közönségét *Katona* zsenijének mindenkit egyformán és egyszerre átható nagyszerű víziójával. A Bánk halálos konfliktusával szimbolizált örök magyar sors, az idegen bitortó elleni keserű harc szomorú aktualitásánál fogva a szokottnál sokszorosan és tisztábban megrendítette a halás publikumot. De mint Hamlet, úgy minden tragédia végén fölzendül a harsány diadalzene, mert minden halál és pusztulás fölött egy diadalmas örök valóság himnuszát halljuk: a mégis élő életét. S így zengett tegnap este is Bánk bus bukása fölött mindenki lelkében a mégis élő valóság: a diadalmas magyar élet és magyar jövőndő senege himnusza.

A színpad hiven és legjobb igyekezettel szolgálta *Katona* szellemét s a közönséget, mely tüntető szeretettel fogadta vissza *Halassy* Mariskát, az intenzív játékerőjű és intelligens emberábrázoló színésznőt. *Rubinyi* finomságában is erővel teljes *Bánkja*, *Árkosy* imponáló *Peturja*, *A. Szabó* Irma biztos fenségű *Gertrúda* és *László* szerénységében is kiemelkedő *Tiborca* összességükben kitűnő együttest alkottak, amihez a rendezés is hozzájárult, megfeszítvén az előadást a mindennapi szokásos hősi cafrangoktól. (b/.)

Színházak és mozgószínházak közleményei:

A törzsbérletek kiváltásának határideje lejárt. Uj bérletek kiváltását az új bérleők megkezdhetik.

A Csonkai színházban szombaton a tavalyi szezon legjobb és legmulatságosabb operettje a *Postásfiú és a huga* kerül színpadra. Ez alkalomból lép fel először *Kálmán Manczi* az új táncos szubrett és *Halassiné*, a debreceniek régi kedvence. Partnerei: *Heltay*, *Szige*t, *Bánhid*.

Félteljáró előadás az Urániában. Ma kerül először reprimként bemutatóra A falu rossza *Tóth Ede* gyönyörű népszínműve 5 felvonásban az Urániában. *Göndör Sándor* nótáit, *Szwitlik* Ferencz ur énekl. Ezt megelőzi a *Jókai* szobor leleplezése. Eredeti felvétel. Az élet regénye. Dráma 3 felvonásban. Ez a műsor d. u. 3 órakor félteljárak mellett, 5, 7 és 9-től rendes helyarákkal kerül előadásra. — Jegyélvétel délelőtt 10—12-ig, d. u. 2-től. Vasárnap utólagra látható.

Egy filmszínész naplója kerül ma műsorra a Vigzínház mozgóban. A kiváló film-újdonság főszerepeit *Lya Mara*; ugyanaz, aki a *Tánckirálynő* főszereplője volt és *Huszár Károly*, a *Pufi* játéka. Az országban itt először kerül bemutatásra ez a tragikomédia, amely azonban inkább komédia, mint tragédia. Az előadásokhoz zenekíséret is lesz. 7 és 9 órakor kezdődik. Jegyélvét délelőtt 10 óráig.

A nevető halál kalancortörténet 5 felvonásban a *Pathé* filmgyár remekműve. — Nagy elismeréssel fogadta az *Apollo* közönsége ezt a monumentális filmet, elejétől végig érdekesítő meséje, a párisi komédie française színészeinek művészi játéka lebilincselő; még ma és holnap marad az *Apollo* műsorán.

SPORT.

DEAC kérése. A „Debreceni Egyetemi Athletikai Club” kérelmet adott be a város tanácsához, melyben hivatkozik azokra az eredményekre, melyeket rövid fennállása óta elért. Ezek bizonyítják, milyen nagy munkát végzett már eddig is. Másoldalról pedig rámutat arra, hogy mint a legszegényebb egyesület, melynek egyedüli jövedelmét esakis a többnyire szegénysorsban levő egyetemi ifjuság tagdíja képezi, nincs abban a helyzetben, hogy tagjai számára felszerelést vehessen, már pedig a jelenlegi dresszek teljesen lerongyolódtak, úgy hogy abban a közönség előtt sportolni nem lehet. Mindezek után kéri a tanácsot, hogy részükre rendkívüli segélyként 10.000 koronát utaljon ki.

A városi tanács a legközelebbi ülésén fogja tárgyalni az ügyet s mi hisszük, hogy a kérést teljesíteni fogja. Hinnünk kell ezt annál is inkább, mert a közelmúltban egy sokkal nagyobb taglétszámmal bíró egyesületet hasonlóan támogatott, mely tekintve erejét s bázisát, amelyre támaszkodhatik, a DEAC éval összehasonlítva, feltétlenül kedvezőbb körülmények és anyagiak között van.

Mi van a válogatottal? Egy hét választ csak el a Miskolc-Debrecen válogató mérkőzésétől s még mindezeidig sem a válogató bizottságnak, sem pedig a csapatoknak nem nyílt alkalma a kiválogatásra. Vasárnap pedig szintén nem játszanak itthon csapataink, így nagyon kétes értékű lehet a válogatás s azok közös tréningjére nincs már megfelelő idő.

Úszás. A szept. 4-én tartandó Tisza-Észak ker. bajnoki uszóversenyén résztvevő kombinált Debreceni vízipolo csapat névszerint felállítását:

Hiller (DTE)	Vértes (DKASE)
Jost II. (DEAC)	Jost I. (DEAC)
Hivert (DVSC)	Lee (DEAC)
Burián (MOVE)	

Kovács (DTE) tartalék.

Felkéretnek a csapat játékosai a szombat délután 5 és vasárnap délelőtt 10 órai összejátékon való pontos megjelenésre. Hivert, ker. kapitány

A tőzsde

Zürichi sárótőzsde szept. 2. (MTI.) Berlin 677, Holland 186 — Newyork 583, London 2188, Páris 4595, Milánó 2592, Brüssel 4465, Koppenhága 104.25, Prága 705 — **Budapest 147 1/2** — Zágráb 325, Bukarest 692, Varsó 20, Bécs 0'60, Osztrák lebelyeg 54.

Budapesti zárlat szept. 2. (MTI.) Magyar hitel 1560, Osztrák hitel 600, Angol-Magyar bank 7.30, Leszámit bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 253, Keresk. bank 6670, Pesti hazai első 19600, Borsod-miskolci 31.85

Valuták. Napoleon 1290—90, Angol font 1450—1480, Dollár 382—92, Francia frank 8090—100, Márka 455—465, Lira 1740—1760, Osztrák kor. 34 1/2—35 1/2, Rubel 40'00—41'fél, Lei 467—477, Sokol 472—75, Svájci frank 6625—6725, Korona dinár 825—845, Frank dinár 855—865, Lengyel márka 13—14.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelődrágábban **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.

Forgács István
művészi
Bádogos-u.

Molyvár ellen
szőrme és tollruhák megörzö-
sítés a legnagyobb biztonságban
beraktároz KÖVÁRY és ÁLT.
BANK Piac-utca 42.

FÉMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium **Pauló**
stb. Üntését vállalja
Ferencz Debrecen Zápolya-
utca 13. Telef. 430.

Poloskairtást

vállal felelősséggel
helyben és vidéken
RÁTHON /I GÁBOR
hatóságilag engedélyezett főregírtő
Cegled-utca 18.